

Polyform zvyšuje kapacity

Výrobca tepelných a zvukových izolácií Polyform rozširuje v Podolinici výrobu expandovaného polystyrénu, s ktorou začal v roku 1993. Celková investícia zhruba 70 miliónov korún zdvihne výrobnú kapacitu z 350-tisíc na jeden milión kubických metrov ročne. Príbudne hala aj nová linka, ktorá si nevyžiada nárast počtu pracovníkov. V Podolinici ju spustia v apríli budúceho roku. Podľa konateľa firmy Ivana Zajaca im investícia umožní uspokojiť dopyt zákazníkov v sezónnych odberoch do niekoľkých dní.

Slovenská firma sa vo februári minulého roka stala súčasťou rakúskej skupiny Hirsch Servo Group. Tá patrí k popredným európskym výrobcami blokových foriem na expandovaný polystyrén a je kótovaná na viedenskej burze. Stavebný boom a blížiaci sa povinná energetická certifikácia našťastovali aj ostatných významných producentov. Firma Rigips z francúzskej skupiny Saint Gobain spustí závod v Medzeve neďaleko Košíc. Jeho tohtoročná výrobná kapacita 60-tisíc kubických metrov sa na budúci rok viac ako zdvojnásobí (TREND-27 a 30/2007). Rigips rozširuje aj existujúci závod v Trnave. Doteraz v ňom mohol vyprodukovať maximálne 230-tisíc kubických metrov polystyrénu ročne.

Smerom hore posunie v budúcom roku produkčnú kapacitu aj bratislavský Murexin-Austrotherm. Investičné prostriedky vo výške 45 miliónov korún pôjdu na dve nové technologické haly a rezačku. Odpichne sa z dnešných dvestotisíc na tristotisíc kubických metrov ročne. Firma je jednou zo slovenských dcér rakúskeho Schmidt Industrie Holdingu. Rast v tomto segmente plánuje aj Plastika v Nitre, ktorá má v súčasnosti kapacitu na výrobu 300-tisíc kubických metrov polystyrénu za rok. (kš)



FIRMY | Doma

Zmenené plány mesta

Tornaľa závod Ozety Neo prevezme, no bez ľudí

Tornaľský závod Ozety Neo je dlhodobý taký stratový, že sa ho jeho majiteľ, private equity Penta, rozhodol predaj. Jediný, kto prejavil záujem o kúpu s tým, že závod preberie aj s časťou zamestnancov, bolo mesto Tornaľa (TREND 31/2007). Koncom minulého týždňa primátor Ladislav Dubovský oznámil, že mesto závod preberie, ale bez ľudí.

Žiadna zmluva o predaji nie je podpísaná, reagoval na slová primátora Martin Ľapay, finančný riaditeľ spoločnosti Ozeta Neo. Mesto odstúpilo od pôvodnej dohody a navrhlo kúpu závodu bez toho, že by prebralo aj ľudí. Ale rokovania stále pokračujú. „Nič nie je dohodnuté,“ zdôrazňuje.

Väčšina zo súčasných 618 zamestnancov bude od septembra prepustená, v závode ostane podľa finančného riaditeľa pár ľudí, ktorí zabezpečia posledné objednávky. Ešte v polovici júla, keď Penta informovala o predaji, vyhlásil L. Dubovský, že mesto je pripravené ponúknuť zamestnancom a závodu perspektívu. Vtedy pripustil, že vzhľadom na recesiu v textilnom priemysle idú do riskantného podnikania. Spoliehal sa na štátne dotácie, ktoré ministerstvo Pente neposkyt-



ILUSTRÁČNÉ FOTO - VLADO BENKO

lo. Už vtedy spomínal ďalších investorov, ktorých by chceli do Tornaľe dostať v horizonte dvoch rokov.

Dnes je už jasné, že mesto nepreberie závod so sľubovanými 370 zamestnancami. Rovnako je isté, že ho ne-

preberie od septembra, ako sa plánovalo. Primátor Tornaľe už informoval aj o tom, čo chce s fabrikou robiť. V odevnej výrobe neplánuje pokračovať, informoval o produkcii v oblasti automotive, začiatok odhadol na november. (lea)

Taliani oživujú priestory Mostárne

Fratelli Canessa rozbieha v Košiciach strihanie plechov

V košickom areáli oceliarní amerického U.S. Steelu začínajú oživiť uzavreté haly bývalého podniku Mostárne, ktorý vyrábala oceľové konštrukcie na budovanie mostov. No posledné väčšie kontrakty získal pri obnovovaní mostov po veľkých povodiach v Českej republike na začiatku milénia. Potom sa produkcia utlmila a fabrika sa uzavrela. Teraz sa tam rozbieha iná výroba. I keď opäť nadviazaná na oceľ. Haly Mostárne

kúpil nový taliansky investor Fratelli Canessa, ktorý tam začína strihanie oceľových plechov.

Prvé práce na oživení výrobných priestorov Taliani odštartovali už pred rokom. Do rekonštrukcie fabriky a nových liniek plánuje talianska spoločnosť investovať celkovo 200 miliónov korún. Prácu tam nájde zhruba 60 ľudí. Dobudovanie novej výroby sa očakáva začiatkom roku.

Talianska firma využitím starej Mostárne výrazne zníži náklady na prevoz plechov, lebo ich bude odoberať od susediacich oceliarní ame-

rického U.S. Steelu. Plechy má nakupovať aj od iných dodávateľov. Finálny produkt oživej výroby budú plechy nastrihané podľa presných požiadaviek zákazníkov. Odberateľmi majú byť hlavne firmy z automobilového priemyslu a výrobcovia bielej techniky. Práve na týchto zákazníkov je Fratelli Canessa zameraná aj v Taliansku. Plechy napríklad dodáva aj koncernu Fiat.

Projekt rozbehu novej slovenskej výroby Taliani uskutočňujú pod hlavičkou novozaloženej dcérskej spoločnosti Canessa Slovakia. (hai)